

Libertatea

Fondator:
Gheorghe Văstinar

Poporul

Ziar de Informații
și luptă socialistă

Redactor responsabil: SECHEREȘ DIMITRIE

Redacția și Administrația: Arad, Str. Eminescu Nr. 7
Telefon 17 - 17

Abonamente lunar lei 4.000, pentru membrii P., S., D., lei 3000, pentru autorități și întreprinderi anual lei 120.000

Francisco trebuie să dispară de pe arena politică europeană — a declarat senatorul Pepper —

WASHINGTON. — Senatorul democrat Pepper, care recent s'a reîntors din Europa în Statele-Unite, aseră a făcut un discurs în care a stigmatizat acțiunea lui Franco și a declarat, că ultimul bastion fascist din Europa, trebuie să dispară. Franco face toate eforturile pentru a se menține la putere și cu aceeași cruzime tratează supușii săi democrați precum Hitler și

Mussolini au strâns elementele democratice care le au stat în cale și le au periclitat dominația. Lumea decamată nu mai poate răbda privind persecuțiile și asleguirile care comite tovarășul de arme și de idei al lui Hitler și Mussolini.

Dacă Franco nu înțelege că trebuie să dispară de pe arena politică europeană, ONU trebuie să-l forțeze și dacă revolta ge-

nerală a opiniei publice mondiale nu va avea destul efect, va trebui să intervină armata internațională a Organizației Națiunilor Unite.

Radio Moscova a anunțat curentul opiniei publice democratice, că trebuie luate toate măsurile pentru înlăturarea regimului sângeros al lui Franco din Spania.

Sparirea tarifelor C.F.R.

În urma aprobării Comisariatului General al Preșurilor s'a fixat cu începere de la 15 Martie a. c. majorarea tarifelor pe CFR la călători, bagaje, mărfuri și mesagerii.

S'a majorat tariful cu 100 procente pentru călători și 200 procente pentru mesagerii și mărfuri.

Scurte stiri interne

— Direcția Viticulturii și Pomologiei din Ministerul Agriculturii care se ocupă și cu industrializarea fructelor și legumelor va da în acest an o mare amploare prelucrării acestor produse. Astfel vor fi create încă două mari fabrici de conserve și marmeladă în Banat și Moldova. Pentru înființarea acestor fabrici și pentru punerea lor în funcțiune Dir. Viticulturii și Pomologiei a fost autorizată să contracteze un împrumut de zece miliarde lei.

— Autoritățile de resort au fost autorizate să efectueze un import din Elveți de 1000 kg. pompe centrifuge cu accesorii și 1500 kg. motoare Diessel și piese de schimb pentru motoarele Diessel.

Schimbul urmează să se facă prin clearing. Preșurile sunt acceptabile iar Com. General al Preșurilor a dat avizul favorabil pentru efectuarea acestui import.

— Ministrul Muncii a întreprins de mai multă vreme o acțiune pentru combaterea tuberculozei la ucenicii și ucenicele din școli și întreprinderi particulare. Se atrage atențiunea tuturor întreprinderilor care au ucenici, că sunt obligați ca în zilele și orele dinainte stabilite să permită ucenicilor prezentarea la examinarea medicală și să nu le rețină din salariu timpul absentat.

Hira Hira luptă pentru popularitate

TOKIO. — Înparașul Hira Hira apare că, mai des în mijlocul poporului El umblă în haine civile, se întretine cu muncitorii și se crede cu în felul acesta el ținde să câștige popularitatea fiindcă fiindcă poporul japonez să nu prețindă îndepărtarea lui de la domnia

Reluarea legăturilor feroviare internaționale

S'a pus în circulație primul tren internațional rapid București-Budapesta. Încă un pas spre colaborare și prietenie între poporul român și maghiar

În urma conferinței ce a avut loc acum două luni, între reprezentanții Căilor Ferate Române și Căile Ferate Maghiare la Timișoara, Ministerul Comunicațiilor a aprobat ca începând de la 1 Martie, să se reia legăturile feroviare directe internaționale, punându-se decamată în circulație un tren rapid București-Budapesta.

Astfel ieri la orele 12.40, primul tren rapid internațional a intrat în stația Arad fiind primit de șeful stației Dl Ion Sorea, autoritățile civile și militare, reprezentanți ai muncitorilor CFR și o mulțime din populația Aradului care a știut să asiste la primirea trenului.

În fruntea autorităților sunt: Dl Prefect Gh. Văstinar, Dl Fulviu Istrate subprefect, Dl Primar al Municipiului I Pălineas, Dl Chestor Gh. Stănculescu șeful Siguranței Dl Rafila, Dl Col. Nesteru Comandantul Cercului Teritorial, Dl Col. Căpuse, Dl Col. Ionescu, Dl Demin Președintele Comisiei Locale a Sindicatelor, Dl Inspector General Financiar E. Volrap Dl P. Marinovici Administratorul Vămei Cutiei și alții.

Din partea CFR. sunt prezenți dl: Inspector General Vlădescu, Dl Fried Director al Mișcării din partea Inspectoratului Regional CFR Timișoara și o delegație de funcționari și muncitori C. F. R. în frunte cu Dl Mihai Bălica șeful Sindicatului CFR Arad.

După câteva minute trenul în care au luat loc reprezentanții autorităților a pornit spre Carleț unde a fost

primit oficial de autoritățile de frontieră în frunte cu dl P. Marinovici Administratorul Vămei, Liviu Dan șeful Vămei, Dl Pașca șeful Poliției, întreg personalul polițienesc, vamal și al Căilor Ferate Române și o delegație al Căilor Ferate Maghiare. La intrarea trenului în stația mușica CFR a intonat Imnul Regal Român, Imnul Sovietic și Imnul Maghiar.

Pentru preluarea trenului au sosit la Carleț delegații maghiari și anume: Csérta Ladislau directorul CF maghiare din Seghedin, Spanay Ernest director, Vasas Istif șef de nișcare, Deczi Eugen șef de depou, Sankor Emerje director comercial, Varga Eugen șef mecanic și Zelon Ștefan șeful gării din Lökösháza.

CUVÂNTUL REPREZENTANTULUI CĂILOR FERATE MAGHIARE

Primul a luat cuvântul dl Sankor Emerje, directorul comercial al căilor ferate maghiare, care a rostit un cuvântare în limba română, spunând printre altele:

— Vă salut în numele căilor ferate maghiare și în numele întregului personal superior și inferior al direcțiilor din Seghedin.

Pentru noi nu este numai o simplă formalitate reluarea legăturilor feroviare cu statul român, ci vedem în acest act o nouă dovadă puternică a prieteniei și colaborării dintre cele două state. Promitem în mod solemn că vom colabora cu celeritate

și români în cea mai largă măsură de crenul trasat de cele două guverne, și a încheiat salutând pe colegii celeristi români.

RASFUNDE DELEGATUL CFR-ULUI

Dl Vlădescu directorul Inspectoratului Timișoara a accentuat importanța reluării legăturilor feroviare dintre cele două state, care a fost preconizat de către cei doi miniștri de comunicație prin tratativele duse la Timișoara. Unul dintre aceste avantaje, care au fost deschise prin reluarea traficului dintre cele două țări este că România s'a putut încadra în traficul internațional. În al doilea rând s'a făcut un mare pas înainte în relațiile de prietenie dintre cele două țări.

Dl inspector a adăugat că trebuie realizată o colaborare strânsă între cele două state și din această colaborare trebuie să fie excluse sovietismul și ura de rasă.

Discursul dlui inspector Vlădescu a fost tradus în limba maghiară.

Cuvântarea Tav. Prefect Văstinar Gheorghe

A luat cuvântul dl. prefect al județului Arad, Gh. Văstinar care a spus următoarele:

— În calitate de reprezentant al guvernului de largă concentrare democratică dr. Petru Groza, precum și în calitate de reprezentant al populației din

(Continuare în pag. 4-a)

SPORT

Duminică începe returul campionatului de foot-ball

ARAD. — După o pauză de 3 luni, Duminică va reîncepe campionatul de foot-ball al districtului Arad. Am puțin câte zile trecute programul, iar mai jos publicăm clasamentul înaintea turului de Duminică:

1. ITA	9	9	—	57	2	18
2. CFR	9	5	2	2	20	9

3. AMMEFA	9	5	2	2	27	13
1. Sparta	9	5	—	4	25	15
5. Olimpia	9	4	2	3	15	20
6. Gloria	9	4	—	5	24	15
7. SGA	9	3	2	4	10	25
8. Tricolor	9	3	1	5	12	26
9. Unirea	9	1	2	6	11	39
10. Baratul	9	—	1	8	5	42

Gruparea Carmen sancționată de C. G. M.

BUCUREȘTI. — În cazul clubului „Carmen” din București, Comitetul General al Muncii a hotărât:

1. Clubul „Carmen” nefiind întru totul condiționat prevăzute de C.G.M. pentru a fi numită echipă sindicală fiind socotită ca formație profesionistă, se exclude din rândurile echipelor sportive sindicale.

2. În urma atitudinii clubului „Carmen”, față de clubul „Dynamo” din Tiflis, până la nouă dispoziții nici o echipă sindicală nu va juca cu clubul Carmen.

3. Comitetul de fabrică dela Mocionița va înființa o echipă

din muncitorii și funcționarii întreprinderii, nedând posibilitate niciunui din membrii actuali să facă parte din noua grupare ce se va înființa.

INȘTIINȚARE.

Secția de popice Ammefa a ales, cu ocazia adunării de membri, pentru anul curent, comitetul de conducere de mai jos, în ziua de 21 Febr. 1946:

Președinți de onoare: dr. Wolfner A., Reinhardt St. și Czomor Petru junior; președinte: Walter Iosif; vicepreședinte: Nagy Ludovic; secretar: Prohászka Emil; casier: Walter Iosif junior; căp. de echipă: Prohászka Floris; (supleant Barbu Mihai); cenzori: Lehoczky Fr. și Stăncu Petru; (supl. Kosztor Iosif și Morca Fr.); Comitetul de disciplină: Nagy L., Kosztor Iosif, Eberhardt Al., Creju N. și Barbu Mihai; gazdă: Nanași Mate.

MARE CONCURS DE BOX SINDICAL ÎN TEATRUL ORĂȘENESC DIN ARAD

Duminică înainte de masă la orele 11 va avea loc în Teatrul Orășenesc mare meci de box pentru campionatul orașului Arad. La acest concurs vor participa concurenții grupărilor Astra CFR, ITA și Unirea, aproximativ 25-30 boxeri. Concursul se va desfășura în 7 categorii și învingătorii și clasificații la jocurile 2 și 3 vor primi medaliile frumoase.

O Instituție de mare importanță pentru funcționarii și pensionarii publici

Lămuririle d. J. Capotescu, secretarul economatului

Dintre toate categoriile de cetățeni, aceea care suferă mai mult de pe urma greutăților provocate de trecutul războiului, fără îndoială sunt funcționarii și pensionarii publici.

Siliți să muncească din greu, reținuli de munca lor cotidiană și plătiți cu un salariu fix care cu o încreștină de muncă încearcă să ajungă la teza de bucie a preturilor în continuă creștere, funcționarii au ajuns niște victime nevinovate ale dătoriei lor și ale împrejurărilor.

Situația lor materială, nu poate fi îmbunătățită decât prin creșterea unor economate de unde să se poată procura cele necesare existenței pe un preț adecvat salariilor lor.

Guvernul prin lege, a creat astfel de economate în fiecare capitală de județ, iar un economat general în capitala țării pus în legătură directă cu Subsecretariatul aprovizionării.

În fruntea fiecărui economat județean se află un comitet compus din președintele județului ca președinte, administratorul financiar principal, ca vicepreședinte, primarul orașului de reședință și doi membri ca reprezentanți ai funcționarilor și un membru ca reprezentant al pensionarilor. Hotărârile acestui comitet le execută administratorul gestionar prin organele sale formate din funcționari detașați dela diferite instituții publice.

Pe lângă comitetul județean mai funcționează și comitete de plasă formate din funcționari ai diferitelor instituții publice din plasa respectivă.

Aprovizionarea economatelor s'a făcut greu, din cauza lipsei de fonduri, funcționarii membrii nu au fost obligați să contribuie cu nimic la adunarea fondurilor necesare aprovizionării, rămânând această sarcină exclusiv în grija statului.

ROLUL ECONOMATULUI

Economatul distribuie mărfuri prin intermediul economatului general, sau cumpără direct dela producători la prețul oficial.

Această a doua operațiune este însă mai grea, deoarece economatul trebuie să vândă pe un preț oficial, care în cele mai multe cazuri este inferior prețului de cumpărare.

Producătorul fiind să se vândă marfa acolo unde i se oferă mai mult iar economatul nu poate oferi decât prețuri oficiale.

Economatul nu trebuie confundat cu cîșciorul, singurul lucru care apropie aceste două instituții este scopul comun pentru care luptă amândoi în bunăstarea situației membrilor.

Economatul din Arad, are ca administrator gestionar pe d. Gh. Sărbu detașat dela administrația financiară, iar ca secretar pe d. I. Capotescu detașat dela Prefectură.

Cele trei secții ale economatului sunt conduse de domnii: V. Munteanu secția alimentară, I. Frunză secția încălziminte și N. Gules secția manufactură.

Pentru a putea face necesitățile, mai ales în privința alimentelor, funcționarii economatului ar trebui să aibă mai mare libertate, când e vorba pentru stabilirea prețului pentru a putea aproviziona cum trebuie economatul.

ÎNTELEGERE DIN PARTEA MEMBRILOR

O altă dorință a telor dela economat este ca domnii membrii ai economatului să fie cu mai multă înțelegerere față de greutățile învenite unei astfel de instituții și în astfel de vremuri. În același timp se cere ca domnii membrii ai economatului să arate mai multă stăpînire și kolegialitate față de funcționarii acestei instituții, care sunt și ei funcționari publici detașați să servească interesele colegilor lor iar nu interese proprii.

Nădăjduim că paratei cu îmbunătățirea situației generale din țară, economatul sprijinit de forurile superioare cu mărfuri și fonduri mai însemnate, va putea să satisfacă din ce în ce mai bine cererile membrilor și va deveni astfel una din instituțiile de ajutorare reală și de creștere umană a acestei categorii neapăsate până acum, dar cu un rol atât de însemnat în viața statului nostru, categoria funcționarilor publici.

CUMPARAM: cărți, note și instrumente muzicale și gramofone uzate. „LIBRO”, b. Reg. Maria 12

Mica publicitate

CAMERA pentru copii ultra-modernă compusă din șapte piese nouă de vânzare. Strada Moise Nicoară 17, etaj. Telefon 22-88.

SE CAUTĂ pentru Atelierele CFR Arad un compresor stabil de 20-30 m. 3/minut, acționat cu electromotor de curent alternativ 380 v. 50 hz. — Ofertele se vor prezenta de urgență la Inspectia Atelierelelor CFR Arad, calea Bihorului 15-17.

VAND, cumpăr, schimb, repar și rebobinez electro-motoarele și dinamourile Fa. OHM J. KADAR, întreprindere electro-tennică și metale. Arad, bdul Regele Ferdinand 27. Telefon 23-66.

DRAGĂ NEILU, te iertăm toți, vino acasă. Tușa

CURIER Marți la București. Primim de acum orice încredințare „OLYMPIKON” birou de voiaj, Arad, str. Brătianu 2-4. Telefon 20-49.

Familia îndurerată anunță că s'a scurs un an dela trecerea la cele eterne a celui care a fost

IULIU CABA

Administrator financiar pensionar

Rugăm pe această cale rudele, prietenii, cunoscuții și pe toți cei cari l-au cunoscut și apreciat, să ia parte la parastasul care se va oficia Duminică 3 Martie 1946, în Catedrala din Arad, după oficierea serviciului divin.

Familia CABA

„CORSO” Tel. 23-64, Repr. orele 3, 5 și 7

AZI PREMIERA

Noptile lor

cu CHARLES BOYER și MARGARET SULLAVAN

Cinema Forum Tel. 20-10 Repr. la orele 3, 5, 7. Duminică ora 11.30 MATINEU

Marele film al revoluției lui LENIN

O Pagină din Istorie 1918

cu extraordinara creație a lui BORIS SCUCIUN

CINEMA TELEFON: 12-32

URANIA

Reprezentanții 3, 5 și 7. Dum. la 11.30 Matineu

AZI premiera:

Lupta crâncenă dusă de G. P. U. contra spionajului german

Agentul secret

Cinema „Aro” Tel. 24-45 Rep. la 2.30, 4, 5.30, 7

De MAINE

delicioasa operetă maghiară

Numai un sărut

cu Toinay Klári și Jávör Pál

Casa zilnic deschisă la orele 11

CINEMA TELEFON 23-22

SAVOY

Repr. la 3, 5, Dum. și sârb. 11, 3, 5, 7

Premiera succesului bucureștean

CONDAMNATA

cu dragostei și al sacrificiului

Cinema Royal Tel 19-33 Repr la 3, 4.50, 6, 7.30

Duminică și sârb. 11.30 matineu.

AZI un slăger mondial:

Tu ești cântecul

cu: Ioan Sardy, Clara Szabo, Camil Feleki și Vera Senye

INFORMATIUNI

— PRELUNGIREA TERMENULUI PENTRU DECLARAREA STOCURILOR. — Camera de Comerț și de Industrie din Arad aduce la cunoștința comercianților, industriașilor și meseriașilor patroni, că în conformitate cu comunicarea telefonică a dlui Viștor Niculaș, Secretar General al Ministerului Industriei și Comerțului, termenul pentru declararea la Oficiul Economic Județean a stocurilor de mărfuri, materii prime, semifabricate, accesorii de fabricație și produse fabricate, a fost prelungit până la 15 Martie 1946.

— GARNIZOANA ARAD ȘI APĂRAREA PATRIOTICĂ aranjează serată dansantă la 2 Martie în sediul Apărării Patriotice, în favoarea ofițerilor de război dela Colegiul Armatei.

— SE VOR DISTRIBUI ȚIGARI LA TARA. — Subsecretariatul de Stat al Aprovizionării a convenit cu Casa Anonimă a Monopolurilor ca, anumite cantități de țigari și tutunuri populare să se distribuie la sate prin I.N. S.O.P., spre a înlesni schimbul cu produse alimentare.

Înțelegeri asemănătoare se vor petrece și cu celelalte instituții de Stat economice în spiritul legii pentru înlesnirea schimbului de produse fabricate cu semifabricate.

— STAREA SEMANĂTURILOR E BUNA. — Din rapoartele primite de Ministerul Agriculturii se arată că țara starea semănturilor este bună.

— 30 MILIARDE PENTRU INSEMANTARILE DE PRIMAVARA. — Treizeci miliarde lei au fost puse la dispoziția Județelor din toată țara pentru aprovizionarea cu seminte necesare campaniei agricole.

— INLATURAREA TRANSPORTURILOR CLANDESTINE DE CEREALE Direcțiunea Generală a Căilor Ferate Române a dat un ordin circular în care se arată că pentru înlăturarea în viitor a transporturilor clandestine de cereale, școlii de gară sunt obligate să colaboreze cu organele administrației locale cerându-le concursul pentru confiscarea cerealelor jesite fără permis sau fără fișe de transport și să drezeze ace de dare în judecata transporturilor contravenicative.

— TOT LA 15 MINUTE DECELEAZA CATE UN AVION ENGLEZ SPRE FRANȚA. — În urma unui acord inter-venit între Franța și Anglia, a fost reluat traficul aerian între cele două țări. Avioanele pleacă, atât dela Paris spre Londra, cât și dela Londra spre Paris, din sferă în sferă de ceas.

— SINDICATUL PERSONALULUI CASNIC, aduce la cunoștința membrilor săi, că Duminecă 3 Martie ora 4 d. m. va ține un dans în sala cultura la Sindicatul din Bul. Reg. Maria nr 15. La acest dans vor putea participa numai persoanele înscrise. La intrare vor prezenta cartea de membru și tot odată se mai poate plăti restanța pe luna Decembrie.

Salvați spitalele Aradului!

— Apelul Sindicatului Sanitar —

ARAD. — Sindicatul Sanitar din Arad, a adresat următorul apel către locuitorii orașului și judeului nostru: Un războiu odată terminat, nu este posibil ca de a doua zi viața să-și revină cursul său normal...

Instituții, care au fost edificate și puse la punct cu multe jertfe și multă trudă au căzut pradă ororilor unui măcel pe care numai ambiția și orgoliul unui nebn, la putut dori...

Instituțiile spitalești au fost grav ațuite în buna lor funcționare și Așezămintele de alinare ale Aradului, care au făcut odinoară fala orașului nostru, azi se sbat în cea mai neagră mizerie...

Spitalele adăpostesc în cea mai mare măsură pe cei cu vențuri reduse sau chiar lipsiți complet de mijloace, așa că din încasările aceste modeste, Statul, în fața greutăților prin care trece, nu-și poate onora sarcina de a da azi nu întreținerea normală a unei bune funcționări, dar nici măcar strictul necesar.

În situația dificilă de azi, în care se găsește Instituțiile spitalești din Arad, Sindicatul Sanitar și-a luat greaua dar nobila misiune de a înființa, ca todeauna, o mână de ajutor acestora. **CETAȚENI!**

Spitalele oglindesc nivelul de cultură și gradul de organizare superioară a mediului, în care funcționează și pe care-l deservește.

Impresia joasă, pe care o prezintă azi Spitalele unui municipiu de talia Aradului, este un spectacol, pe care trebuie să-l înlăturăm cât mai neîntârziat.

În vederea realizării acestui scop Sindicatul Sanitar face pe această cale un căduros apel către publicul arădean, pentru a contribui fiecare după puterea și convingerea sa, la remediere.

Comitetul Frontului Național Democrat al plasei Ineu, Jud. Arad, comunică:

În ședința din 26 Februarie 1946, luând în dezbateră plângerile mai multor locuitori din comuna Ineu, că indivizi necunoscuți, în timpul nopții, le măzgălesc pereții caselor cu diferite inscripții și lozinci cu caracter mai puțin propagandistic electoral ci mai mult huliganic-legonar, a adus următoarea hotărâre:

Comitetul constată cu indignare și înfierăază acțiunea pornită de niște elemente fără răspundere morală, crescute la sânul ideologiei nazisto-hileristă și executori ai testamentului lui Zelea Codreanu, care sub masca democrației d-lui Iuliu Maniu se pretează la răspândirea sub forma măzgălirii pe pereți a diferitelor lozinci, care au drept scop conturbarea liniștii populației, a păcii dintre cetățenii de ată limbă sau religie și a relațiilor dintre țara noastră și țările vecine și aliate.

Comitetul cunoaște pe aceste elemente huliganice și scopul pe care-l urmăresc ei și la timpul oportun e vor fi demascați.

rea unei situații, care trebuie cu orice preț înlăturată.

CETAȚENI,

Spitalele adăpostesc astăzi bolnavi ținuți în frig și hrăniți cu o hrană insuficientă, căci alocajiile zilnice nu pot face față prețurilor pieții.

Cădirile care au suferit diferite avarii și care din lipsa fondurilor nu pot fi reparate, își accentuează stricăciunile în fiecare zi.

Lipsa acută a minimumului util de lenjerie, jefuite de trupele germano-hortiste în retragere, instrumentarul descomplexat după evacuări și disperări, face ca împreună cu cantitățile reduse de material sanitar și medicamente puține, să compromită munca neprecupețită a unui personal sanitar, care cu toată vitegia situației, stă neclintit ziua și noaptea la datorie.

În fața unei asemenea situații și pentru remedierea cât mai neîntârziată prin propriile noastre mijloace, ușurând astfel una din grijile statului, Sindicatul Sanitar apelează în aceeași măsură la ajutorul celui cu dare de mână sau la obolul modest al săracului, înfrății pentru a scoate la liman instituțiile sanitare ale orașului nostru.

CETAȚENI,

Primiți cu tot dragul pe cei ce colectează pentru refacerea și ațtorarea spitalelor Aradului.

Ei îndeplinesc o misiune nobilă, pentru că nimic nu poate fi mai înălțător decât de ați ajuta semenul în suferință!

Dela Tribunal

Secția II-a a Tribunalului Arad a condamnat la 50.000 lei amendă pentru contravenție la legea devzelor, pe Ioan Weber.

— Romulus Olariu, șeful comunității la CNR Arad, a refuzat serviciul în luna Noembrie a anului trecut, fără niciun motiv, a fost dat în judecată și erl s'a desbătut cauza. A fost găsit vinovat și condamnat la 1 lună închisoare corecțională cu suspendarea executării sentinței.

Au mai fost condamnați la 50.000 lei amendă Matei Pincas din Arad, str. Gen. Coandă 7, asupra căruia s'a găsit valută; Iar Adalbert Raub din Arad, b-dul Ferdinand 6, la 100.000 lei amendă tot pentru contravenție la legea devzelor.

CE MÂNCAM AZI?
mergem cu toții la
RESTAURANTUL
Grănicerul
Acolo găsim o ciorbă, o friptură și un vin special
Arad, str. Mareșal Averescu 3

O surpriză artistică

Amatorii de frumos vor avea prilejul să asiste Duminecă 3 Martie a. c. la orele 6 seara, în sala Teatrului Comunal, la serbata artistică a Sindicatului din Artele Grafice.

Programul alcătuit în mod interesant, cuprinde: cântece populare, monolog predat de Rotarurel, cuplet redat de Ghiur I,

recitări în limba maghiară, comedia în 3 acte „Trei nopți de răs” și comedia într'un act „A motor” în limba maghiară.

Succesul reputat de echipa artistică a Sindicatului din Artele Grafice, în trecut, ne îndreptățește să prevedem și serbării de acum, un succes desăvârșit.

Condamnați pentru sabotaj

Instanța de Sabotaj de pe lângă Tribunalul Arad a condamnat la 100.000 lei pe următoarele din comuna Șimandul de Jos județului Arad:

DUMINECĂ 3 Martie, ora 4, în sala de festivități a liceului „Moise Nicoară” va conferența prof. Vintilă Popescu despre „Educația în Anglia”.

ARLUS

Duminecă 3 Martie, ora 12 fix va avea loc

sala de festivități a liceului „Moise Nicoară” conferința d-lui GAVRIL BODEA despre

INDUSTRIA IN RUSIA SOVIETICA
Oratoricul este invitat să ia parte. Intrarea liberă.

Arad, pentru ca nu-au predat cota de lapte în cadrul convenției de armistitiu: Dumitru Denta, Ioan Dubaj, Teodor Burod, Vasile Bătrân, Ștefan Șimjon Bodea, Gheorghe Șimjino, Anghel Barceju, Ioan Bogdan, Ioan Buda, Anton Braun, Nicolae Begdan, Ioan Criștea, Vasile Ciobața, Iosif Tanczer, Ghi. Trușan, Alexa Strengar, Florea Sandor junior, Florea Sandro senior, Ioan Szjgetj și Florea Tuca.

Tot acensta Instanța a condamnat la câte un milion de lei amendă pe următorii din comuna Peregul Mare județul Arad pentru că la colectare nu au predat cota de porțumb: Francisc Mikuljik, Carol Ratzman, Iosif Wold, Rudolf Beran, vād. Maria Vetzlor, Ianoslav Dușak, Ioan Schlejter, Carol Hamel, Iosif Podfka jnv, Francisc Dușak și Ioan Frolj.

BALUL Coafori și Frizeri - în 2 Martie la DACIA

ULTIMA ORA

Cabinetul Franca se așază

MADRID. — Agenția „Reuter” din capitala Spaniei, anunță că aseară s'a ținut un consiliu de miniștri sub președinția lui Franco. S'a discutat nota guvernului francez relativ la închiderea frontierei franco-spaniole și intervențiile în perspectivă ce le vor face guvernele american și englez.

Eri după amiază în capitala spaniei au trecut trupe falangiste cu echipament de războiu spre o direcție necunoscută.

Rectificare

Un regretabilă eroare de tipar în coloanele articolului nostru de ieri, intitulat „Cui interese”, s'a strecurat o greșală, și anume, — Se va citi în coloana a doua: „Pentru ei au fost război de neam și de Patrie, MANIUCU Duca, iar nu MANIU. Facem cu bună rectificare.

În atenția generală

Furtul unui aparat în valoare de 15 milioane lei

ARAD. — Inspectoratul Cadastrului Funciar din Arad a depus o reclamație la Poliția din localitate în care arată că în ziua de 19 Ianuarie a. c. un pistol cu numele de Armand Kerlich a fost mai multe obiecte între care și un instrument tehnic „Teodolit” marca Wild Nr. 2726 proprietate în Stambul, în valoare de 15 milioane lei. Pistolul a dispărut. El este de 18 ani statura înaltă, umblă îmbrăcat în haine sport, cu palton scurt de piele neagră. Are asupra lui buletinul eliberat de către Prefectura Poliției Capitalei și în luna Septembrie și Octombrie a anului trecut a fost angajat ca agent durnist la acea poliție.

Poliția roagă pe cei care știu ceva despre acest individ și dacă cineva va cunoaște că acest individ va voi să-l vândă acest instrument „Teodolit” 1. numărat să anunțe organele polițienești din Biroul Judiciar.

CUMPAR:
cele, craițe mari, farfurii mari
tave, mașină mare de gătit
mâncare și una electrică.
RESTAURANTUL
Grănicerul
nr. Mareșal Averescu nr. 3

Barul Florida

Azi va prezenta programul nou pentru luna Martie, cu atracție nevăzută încă în România, prezentate de **DUO GALWENS** și de artistele:
MIA SCARLATESCU
SEBESTYEN MARIKA
COCA HARSANOVSKY
HEDI BARTOK
MARIA FRAGA
ANA PAPLOV
ELISA BOGDANESCU
Programul începe la 10.30.

Armata Statelor Unite trebuie să fie gata de a acționa contra reacțiunii...

— ori unde aceasta ar încerca să tulbure pacea lumii —

WASHINGTON. — D. general Peterson, ministrul de războiu al Statelor-Unite, a declarat în fața congresului, că USA trebuie să mențină o armată puternică atâtă timp până va lua ființă

armata internațională ONU. Armata Statelor-Unite cu constituie o amenințare pentru niciun stat democrat, dar trebuie să fie pregătită pentru a putea acționa imediat acolo unde reacțiunea ar încerca să tulbure pacea lumii. În cercurile politice se declară că discursul generalului Peterson este îndreptat contra regimului Franco.

Energia atomică trebuie să fie pusă în slujba prosperității omenirii

WASHINGTON. — Senatorul Mac Manderley șeful comisiei americane pentru energia atomică, a declarat ieri în fața ziaristilor că toți savanții din lume trebuie să colaboreze la dezvoltarea energiei

atomice după planul ce va hotărâ Organizația Națiunilor Unite pentru ca descoperirea secretului de agregare atomică să însemne pentru omenire o epocă de fericiție și prosperitate.

Anglia și Uniunea Sovietică își retrag trupelor din Iran

LONDRA. — Ministrul de războiu al Angliei a dat un comunicat oficial în care a anunțat că ieri s' terminat evacuarea trupelor engleze din Persia. Locul trupelor engleze a fost cedat armatei indigene. După o știre sosită din Moscova, guvernul sovietic a ordonat retragerea trupelor din Iran.

Noul orar al magazinelor și întreprinderilor

Inspectoratul Regional al Muncii Arad comunică orarul magazinelor valabil pentru Municipiul Arad, începând din ziua de 4 Martie a. c. până la 15 Septembrie 1946.

7. Întreprinderile care doresc un orar special, vor cere acest del Inspectoratul Muncii Arad și care le va acorda în cursul dispozițiilor legale.

1. Erușăriile, măcelăriile, mezolăriile, magazinele de marzavaturji, ouă și păsări, lăptăriile și pescăriile, vor închide la amiază între orele 13—16, iar seara la orele 19.30.
2. Magazinele de coloniale vor deschide dimineața între orele 7-13, iar după masă între orele 16—19. Magazinele de coloniale dela periferie vor putea deschide dela 15 Aprilie 1946 dimineața la orele 6, iar seara vor putea închide la orele 20, însă angajații nu vor fi obligați să vină la prânz decât la orele fixate la alin. 1.
3. Magazinele en-gros de toate categoriile, precum și magazinele de pământuri vor deschide numai dimineața între orele 8—14.
4. Toate celelalte magazine vor deschide dimineața între orele 8—13, iar după masă între orele 16—18.

Cuvântarea Tov. Prefect Gheorghe Vostinar

(Urmare din pag. 1-a)
județul Arad, saluți cu multa bucurie și satisfacție inițiativa lui astăzi, care este o piatră de hotar în relațiile unei înțelegeri și colaborări pasnice și rodnice între popoare.

relațiile dintre cele două națiuni. Trebuie să lărgim cercul de prietenie între cele două popoare, — încheiat de primar Pălincas. D-voastră spre Budapesta și noi spre București.
Di Cărtza Ladislau, directorul căilor ferate urgence, inspectia Seghedin, a luat apoi cuvântul constatănd că războiul a adus dezastru și ruină, însă peste aceste ruini întorește acum o nouă oră a renașterii.
A luat apoi cuvântul dl Balca Mihai, reprezentantul Confederației Generale a Muncii spunând:

— Nu este o întâmplare că primul tren — a declarat dl prefect — care trece în Ungaria, a trecut prin județul nostru. Tste o mărturie și o dovadă că în acest județ există o înțelegere și colaborare perfectă între toate națiunile conlocuitoare. Dar este de mare semnificație și faptul că acest tren, care trece pentru prima dată frontiera dintre cele două țări, unește sufletele celor două popoare și este un avertisment în același timp ca acei care doresc o desbinare și sădirea urii între națiuni, să ia seama.

— În aceste clipe mărețe, ne gândim cu dargoste și devoțament la acei, care au realizat eliberarea Europei și începutul reconstrucției la glorioasa Armată Roșie și la șeful său conducător, generalissimo Stalin. Armata Roșie și-a vărsat sângele din belșug și a adus tribut de jertfă pentru ca toate popoarele să poată trăi în pace și libertate. Poporul român și poporul maghiar are datorja să lupte cu hotărâre contra reacțiunii, care azi unelțește pentru a împiedica buna înțelegere a celor două popoare.

Din sufletul celor două popoare trebuie eliminat pentru totdeauna și urma urii și a sovinsmului, căci cele două popoare vecine trebuie să trăiască în bună înțelegere pentru a putea prospera. Cele două popoare trebuie să întindă unul celuilalt o mână fraterească.

După terminarea festivității s'a servit o mică gustare în restaurantul gărij.
După terminarea solemnității, o parte din delegații români au plecat la Budapesta unde li se va face o primire solemnă, iar o parte s'a îndreptat la Arad.

Di. prefect Vostinar Gheorghe și-a repetat discursul și în limba maghiară.
A luat apoi cuvântul dl primar Pălincas Ioan, care a salutât pe cei prezerti în numele Municipiului Arad spunând:

5. Frizeriile vor deschide între orele 7.30—13, iar după masă între orele 15—18, iar în zilele de Sâmbătă și în ajunul sărbătorilor legale vor ține deschis cu o oră în plus și cele dela periferie cu 2 ore în plus. Dela 15 Aprilie 1946 frizeriile vor ține deschis dimineața dela orele 7.
6. Saloanele de cofură vor deschide între orele 8—16, iar în zilele de Sâmbătă și în ajunul sărbătorilor

Cititi și răspânditi Libertatea poporului